
SZCZEGÓ ŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓ T - SST

ROZBIÓRKA CZĘŚCI BUDYNKU GOSPODARCZEGO

Bud. 0  2   – Roboty tynkarskie  

1. INFORMACJE OGÓLNE

1.1. Przedmiot SST

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robót tynkarskich związanych z rozbiórką 

części budynku gospodarczego.

1.2. Zakres stosowania SST

Szczegółowa  specyfikacja  techniczna  (SST)  stanowi  dokument

przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu realizacji robót jak w pkt. 1.1.

1.3. Zakres robót objętych SST

Roboty,  których  dotyczy  specyfikacja,  obejmują  wszystkie  czynności

związane z wykonaniem prac tynkarskich i gładzi gipsowych.

1.4. Określenia podstawowe

Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi polskimi normami 

oraz definicjami podanymi w STO „Określenia podstawowe".

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STO „Ogólne wymagania

dotyczące robót".  Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót

oraz  ich  zgodność  z  umową,  projektem budowlanym,  postanowieniami  SST i

poleceniami Inspektora nadzoru. Wprowadzanie jakichkolwiek odstępstw od tych

dokumentów wymaga akceptacji Inspektora nadzoru. 

2. MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano 

w STO „Materiały" oraz w kosztorysie nakładczym Inwestora.

2.2. Materiały stosowane do wykonania prac tynkarskich:

 Gotowe mieszanki tynkarskie wg PN-B-10109:1998 zgodne z ich aprobatami 

technicznymi,

 Tynki cementowo-wapiennne kat. III, przygotowywane na placu budowy zgodne 
z normą PN-B-10109:1998,

 Gładzie tynkarskie gipsowe wg normy PN-B-30031:1997,
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 Woda zarobowa.

2.3. Warunki przyjęcia materiałów na budowę

Wyroby do wykonania robót opisanych w SST mogą być przyjęte na budowę jeśli spełniają

następujące warunki:

 są  zgodne  z  ich  wyszczególnieniem  i  charakterystyką  podaną  w  dokumentacji

projektowej i specyfikacji technicznej;

 są właściwie oznakowane i opakowane;

 posiadają odpowiednie właściwości, wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia;

producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego

lub jednostkowego zastosowania. Niedopuszczalne jest stosowanie wyrobów nieznanego

pochodzenia. 

Warunki przechowywania i składowania wyrobów

Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach 

i  przechowywane  zgonie  z  instrukcją  producenta  oraz  odpowiednią  Aprobatą

Techniczną.

Odstępstwo od przyjętych materiałów

Za zgodą Inspektora Nadzoru można zastosować inne materiały dopuszczone do

ogólnego  obrotu  w  handlu  o  odpowiednich  parametrach  wytrzymałościowych  i

fizycznych.  Wszelkie odstępstwo od rozwiązań projektowych powinno mieć swoje

odwzorowanie  w  dzienniku  budowy  odpowiednim  wpisem  potwierdzonym  przez

Inspektora Nadzoru

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STO „Sprzęt".

3.2. Sprzęt

Wykonawca  jest  zobowiązany do  używania  tylko  takiego  sprzętu,  który  nie

spowoduje  niekorzystnego  wpływu  na  jakość  wykonywanych  robót,  zarówno  w

miejscu tych robót, jak też przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w czasie

transportu, załadunku i wyładunku materiałów.

Do  wykonania  prac  opisanych  w  niniejszej  SST,  przewiduje  się  potrzebę

zastosowania takiego sprzętu jak:
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 Betoniarka,

 Wiadra i kasty,

 Młotki murarskie,

 Kielnie i packi,

 Pędzle,

 Poziomice,

 Mieszadła.

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STO „Transport".

4.2. Transport materiałów

Materiały  przeznaczone  do  wbudowania,  można  przewozić  i  przenosić  w

sposób zapewniający nienaruszenie ich struktury i właściwości fizycznych. Transport

specjalistyczny lub inny, niestosowany powszechnie powinien uzyskać odpowiednią

akceptację Inspektora Nadzoru.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Ogólne zasady wykonania robót

Ogólne zasady wykonania robót podano w STO „Wykonanie robót".

5.2. Warunki prowadzenia robót

Roboty tynkarskie na wysokości powyżej 1 m należy wykonywać z pomostów 

rusztowań, które powinny znajdować się poniżej miejsca wykonywanych prac, na 

poziomie co najmniej 0,5m od górnej krawędzi wykonywanych prac.

Prace tynkarskie prowadzić w sposób zapewniający bezpieczne poruszanie się po 

terenie budowy.

Tynki III kat. powinny się składać z obrzutki, narzutu i gładzi. Bezpośrednio na 

podłoże nanosi się obrzutkę natryskową, która zapewnia lepszą przyczepność do 

podłoża następnych warstw. Obrzutkę wykonuje się kielnią. Podłoże musi zostać 

uprzednio namoczone, tak, aby woda z zaprawy nie była zasysana zbyt szybko.

W przypadku nowo wybudowanych murów wykonuje się obrzutkę natryskową 

na wpół kryjącą, w przypadku starych murów i murów mieszanych obrzutka 

natryskowa musi być kryjąca. Po stwardnieniu obrzutki natryskowej i ponownym 

zmoczeniu podłoża przystępuje się do nanoszenia warstwy właściwej obrzutki. 
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Rodzaj obrzutki dostosowuje się do rodzaju podłoża.

Na podłożach ceramicznych z betonów kruszywowych lub komórkowych 

obrzutkę wykonuje się z zaprawy cementowej 1:1, o konsystencji odpowiadającej 10 

do 12 cm zagłębienia stożka pomiarowego. Konsystencja zaprawy powinna 

odpowiadać 7 do 10 cm zanurzenia stożka pomiarowego.

Grubość narzutki wraz z podkładem powinna wynosić:

 na podłożach ceramicznych i betonowych: 3 do 4 mm (obrzutka natryskowa),

Narzut  powinien być nanoszony po związaniu obrzutki.  Marka zaprawy użytej  na

narzut powinna być niższa niż zaprawy zastosowanej na obrzutkę. Na narzut powinny

być stosowane zaprawy:

 wapienne:  z  wapna  hydratyzowanego  o  stosunku  1:3,  z  ciasta  wapiennego  o

stosunku 1:2 (wapno o zawartości 80% CaO), 1:3 (wapno o zawartości 88% CaO),

1:4 (wapno o zawartości 95% CaO),

 wapienno-gipsowe z dodatkiem gipsu w ilości 10% w stosunku do wapna przy

tynkowaniu ścian oraz 30% przy tynkowaniu stropów,

 cementowo-wapienne:  do  tynków  nienarażonych  na  zawilgocenie  o  stosunku

1:2:10  (cement:ciasto  wapienne:piasek),  do  tynków  zewnętrznych  o  stosunku

1:1:5, do tynków narażonych na zawilgocenie 1:0,3:4,

 cementowe: do tynków nienarażonych na zawilgocenie 1:4, do tynków narażonych

na zawilgocenie 1:3,

 cementowo-gliniane:  do  tynków  nienarażonych  na  zawilgocenie  o  stosunku

1:2,5:10  (cement:rzadkie  ciasto  gliniane:piasek),  do  tynków  narażonych  na

zawilgocenie 1:1,5:8,5.

Zaprawa użyta na narzut powinna mieć konsystencję odpowiadającą 7 do 10 cm

zanurzenia stożka pomiarowego. 

Grubość narzutu powinna wynosić 8 do 15mm.

Przed związaniem narzutu należy nanieść warstwę gładzi z zaprawy o marce niższej niż

marka zaprawy użytej na narzut. Na gładź mogą być stosowane zaprawy:

 wapienne o stosunku 1:3,1:2,5 lub 1:2,

 gipsowo-wapienne  z  dodatkiem  gipsu  nie  większym,  niż  20%  w  stosunku  do

objętości wapna,

 cementowo-wapienne: w tynkach nienarażonych na zawilgocenie o stosunku 1:1:4

(cement:ciasto wapienne:piasek), w tynkach narażonych na zawilgocenie1:1:2.
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości

Ogólne zasady kontroli jakości podano w STO „Odbiór robót".

6.2. Kontrola jakości

Kontrolę wykonania prac tynkarskich przeprowadza się w oparciu o warunki

techniczne wykonania robót tynkarskich. Ich jakość poddaje się weryfikacji w oparciu

o obowiązujące przepisy i normy, w szczególności PN-70/B-10100.

Tynki trójwarstwowe kat. III powinny mieć gładź jednolicie zatartą na gładko

packą drewnianą lub styropianową. Podczas zacierania warstwa gładzi powinna być

mocno dociskana do warstwy narzutu. Do wykonywania gładzi tynków zwykłych kat.

III należy do zaprawy stosować piasek drobny o uziarnieniu 0,25 do 0,5mm.

6.3. Dopuszczalne odchyłki prac tynkarskich.

Jeżeli Inspektor Nadzoru nie określi inaczej, maksymalne odchyłki wykonanych

tynków, przy zastosowaniu opisanych w SST materiałów, nie powinny przekraczać:

Dla kategorii tynku III :

 odchylenie pow. tynku od płaszczyzny i odchylenie krawędzi od linii prostej - nie

większe niż 4mm na długości 2m łaty kontrolnej,

 odchylenie pow. i krawędzi od kierunku pionowego-nie większe niż 3mm na 1m,

 odchylenie pow. i krawędzi od kierunku poziomego- nie większe niż 4mm na 1m 

i ogółem nie więcej niż 10mm na całej pow. między przegrodami pionowymi.

7. OBMIAR ROBÓT

Jednostką obmiarową są ilości mb i m2 wykonanych prac tynkarskich.

8. ODBIÓR ROBÓT

8.1. Ogólne zasady odbioru robót

Ogólne zasady odbioru robót podano w STO „Odbiór robót".

8.2. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności

Ogólne ustalenia dotyczące płatności podano w STO „Rozliczenie robót".

9. PRZEPISY ZWIĄZANE

PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze
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